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1.- Quina és la resistència al foc mínima que ha de garantir l'estructura portant principal d'un local 
comercial situat en planta baixa d'un edifici d'habitatges? 
 
A= EI-120 
B= REI-120 
C= R-90* 
D= RF-60 
 
2.- Per a una nova activitat de bar, emplaçada en un local sense cap ús previ, és obligatori d’acord 
amb el CTE DB-SUA i el Reglament de la Llei d’Espectacles i activitats recreatives, disposar de 
servei higiènic accessible? 
 
A= NO 
B= SI, excepte que la superfície útil del local sigui inferior a 100 m2 i l’aforament potencial sigui inferior a 
50 persones. 
C= SI, amb una sola transferència.  
D= SI, amb doble transferència.* 
 
3.- En relació amb les llicències d'ocupació del domini públic municipal en l’activitat hostalera i 
comercial, quan és preceptiu enretirar l'ocupació? 
 
C= Quan l'activitat romangui tancada més de 10 dies consecutius 
B= Una vegada finalitzada la temporada o quan estigui tancada més de set dies consecutius* 
A= Cada dia en finalitzar l'activitat, per a poder realitzar les tasques de neteja viària corresponents 
D= No és obligatori enretirar l'ocupació 
 
4 .- Els canals d’avarada i treta de bastiments de lliure ús per a embarcacions esportives: 
 
A= Disposaran en capçalera de dues boies de color groc 
B= Disposaran en capçalera de dues boies, una de color groc i una altra de color vermell* 
C= Tindran una amplada inferior a 25 m 
D= Tindran una amplada superior a 50 m 
 
5.- La revisió de la Llicència Ambiental: 
 
A= És cada 4 anys 
B= És cada 5 anys 
C= Està subjecta a les revisions periòdiques que determini la legislació sectorial en matèria d’aigua, aire 
o residus* 
D= És cada 6 anys 
 
6.- L'òrgan competent per sancionar una activitat considerada innòcua és: 
 
A= L'alcalde* 
B= La Junta de Govern Local 
C= El Ple 
D= No existeix procediment sancionador per a les activitats innòcues 
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7.- De forma genèrica, quina és la profunditat màxima d'ocupació amb terrassa amb taules i 
cadires en una vorera per part d'un establiment hostaler, d’acord amb l’Ordenança reguladora de 
l'ocupació del domini públic municipal en l'activitat hostalera i comercial de Roses? 
 
A= 1,5 m 
B= 50 % de l'amplada de la vorera, sempre i quan quedi 1,5 m lliures de qualsevol obstacle per al pas de 
vianants* 
C= 2 m, sempre i quan quedi 1 m lliure de qualsevol obstacle per al pas de vianants  
D= 4 m, sempre i quan quedin 2 m lliures de qualsevol obstacle per al pas de vianants 
 
8.- A quin règim d'intervenció administrativa per a la seva posada en funcionament se sotmet un 
restaurant amb un aforament autoritzat de 160 persones, sense terrassa ni cap altre espai 
complementari a l'aire lliure? 
 
A= A Comunicació prèvia d'obertura d'activitat recreativa. 
B= A Llicència d'activitat recreativa.* 
C= A Comunicació prèvia d'obertura d'activitat recreativa, sempre i quan no disposi de terrassa. 
D= A Llicència d'activitat recreativa, sempre i quan no disposi de màquines recreatives tipus B. 
 
9.- La porta de sortida d'una activitat de restauració haurà de mesurar: 
 
A= Com a mínim 0,8 m* 
B= Com a mínim 1,20 m i obrir cap a fora 
C= Com a mínim 0,7 m 
D= Com a mínim 1 m 
 
10.- D’acord amb la Llei 3/2010, de 18 de febrer, de prevenció i seguretat en matèria d’incendis en 
establiments, activitats, infraestructures i edificis, un establiment hoteler amb una capacitat de 22 
places: 
 
A= Se sotmet a control preventiu per l’Administració de la Generalitat i l’acte de comprovació per part 
d’una Entitat Col·laboradora de l’Administració.* 
B= Se sotmet a control preventiu per l’Administració Local i l’acte de comprovació per part d’una Entitat 
Col·laboradora de l’Administració 
C= Se sotmet a control preventiu per l’Administració de la Generalitat i l’acte de comprovació per part 
dels serveis tècnics municipals. 
D= Se sotmet a control preventiu per l’Administració Local i l’acte de comprovació per part dels serveis 
tècnics municipals. 
 
11.- Els espectacles públics i les activitats recreatives de caràcter extraordinari estan sotmesos a: 
 
A= Autorització de la Generalitat 
B= Llicència municipal quan es porten a terme en municipis de més de 50.000 habitants 
C= Llicència municipal quan es fan amb motiu de festes i revetlles populars.  
D= Totes les respostes anteriors són correctes.*  
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12.- Per instal·lar de forma temporal durant la temporada d'estiu una guingueta desmuntable 
("xiringuito") a la sorra de la platja, destinada a la venda de gelats i begudes, caldrà: 
 
A= Tramitar a Costes la concessió d'utilització de l'espai en domini públic marítim terrestre 
B= Ser l’adjudicatari d’una instal·lació inclosa en el Pla d'Usos i Serveis de Temporada aprovat pel 
municipi i autoritzat per la Generalitat.* 
C= Obtenir la llicència d'obres i instal·lacions municipal  
D= A les platges de Roses no es permet aquest ús 
 
13.- Un mapa de capacitat acústica 
 
A= Fixa els objectius de qualitat acústica del territori per a cada zona i període temporal.* 
B= Estableix en quines zones es poden instal·lar els diferents usos urbanístics en funció de l’impacte 
acústic que generen 
C= El fixa la Generalitat per a cada municipi, amb audiència prèvia a l’ajuntament 
D= El fixa el Govern estatal a través de les Diputacions, amb audiència prèvia a l’ajuntament 
 
14.- D’acord amb l’Ordenança Reguladora dels sorolls i les vibracions de Roses, els locals amb 
un nivell d’emissió musical interior igual o superior a 75 dBA: 
 
A= No estan permesos a la vila 
B= Han de disposar de personal de seguretat a l'entrada del local 
C= Han de disposar de sistema de doble porta i fer la seva activitat amb les portes i les finestres 
tancades.* 
D= Només es poden instal·lar a Santa Margarida 
 
15.- La Llicència Ambiental es tramita: 
 
A= Posteriorment a la llicència urbanística 
B= Prèviament a la llicència urbanística* 
C= És indiferent 
D= Després de la Comunicació Prèvia 
 
16.- D’acord amb l’Ordenança reguladora de l'ocupació del domini públic municipal en l'activitat 
hostalera i comercial de Roses, l’horari autoritzat per a la instal·lació i utilització de la terrassa 
situada en el domini públic municipal serà: 
 
A= En general, serà de nou del matí a les deu de la nit 
B= En general, serà de nou del matí a les dotze de la nit* 
C= En general, serà de vuit del matí i a la una de la nit 
C= En general, serà el de l'horari de l'establiment. 
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17.- Què és un nivell d'immissió sonora, d’acord amb la Llei 16/2002, de 28 de juny, de protecció 
contra la contaminació acústica? 
 
A= És el nivell acústic mitjà existent durant un període de temps determinat, mesurat en un lloc 
determinat.* 
B= És la potència acústica produïda per una font de soroll, d'acord amb l'escala de ponderació A 
C= És la potència acústica produïda per una font de soroll, sense ponderar 
D= És la potència acústica produïda per una font de soroll, d'acord amb l'escala de ponderació C 
 
18.- L'Ordenança municipal d’obertura d’establiments i control d’activitats amb incidència 
ambiental de Roses, estableix que les activitats considerades innòcues: 
 
A= Se sotmeten a llicència d'activitat innòcua. 
B= Se sotmeten a comunicació prèvia d'obertura.* 
C= No es regula cap règim d'intervenció administrativa quant a l'activitat, atès que no tenen incidència 
ambiental. 
D= Per activitats amb una superfície útil inferior a 50 m2 la resposta C és la correcta i per una superfície 
superior a 50 m2 i un aforament potencial superior a 25 persones, la resposta A és la correcta. 
 
19.- La Llei 4/1998, de 12 de març, de protecció de Cap de Creus: 
 
A= Declara el Cap de Creus i el seu entorn marí com a Parc Natural de Cap de Creus.* 
B= Només declara l'àmbit terrestre del Cap de Creus com a parc natural. 
C= Només declara l’àmbit marí i les espècies terrestres 
D= Cap de les anteriors és correcta. 
 
20.- En l'ús de pública concurrència, d'acord amb el CTE DB-SI, de forma general, la superfície 
construïda de cada sector d'incendi no pot superar: 
 
A= 500 m2 
B= 1.000 m2 
C= 1.500 m2 
D= 2.500 m2* 
 
21.- Un local comercial haurà de disposar de BIE (boques d'incendi equipades):   
 
A= Quan la seva superfície construïda superi els 200 m2 
B= Quan la seva superfície construïda superi els 500 m2* 
C= Quan la seva superfície construïda superi els 2.500 m2 
D= Per a l'ús comercial no es requereix aquesta instal·lació 
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22.- Quan han d'estar protegits per sistema d'extinció automàtica, els aparells de la cuina d'un 
restaurant per no ser considerada local de risc especial? 
 
A= Quan la potència instal·lada dels aparells de cocció és superior a 20 kW* 
B= Quan la potència instal·lada dels aparells de cocció és superior a 50 kW 
C= Depèn de la superfície de la cuina. 
D= La cuina d’un restaurant, sempre ha d’estar protegida per sistema d’extinció automàtica. 
 
23.- Quina és la dotació mínima de serveis higiènics per a una activitat de restauració, amb un 
aforament de 75 persones? 
 
A= 1 lavabo i 2 cabines de vàter 
B= 2 lavabos i 2 cabines de vàter 
C= 1 lavabo i 3 cabines de vàter 
D= 2 lavabos i 4 cabines de vàter* 
 
24.- La llicència urbanística d'obra major: 
 
A= No caduca mai 
B= S'ha de fixar en l'atorgament de la llicència un termini per començar i un altre per acabar. Si no es 
fixa, el termini és de dos anys per començar i d’un any per acabar 
C= El termini és de sis mesos per començar i un any per acabar 
D= S'ha de fixar en l'atorgament de la llicència un termini per començar i un altre per acabar. Si no es fixa 
el termini és d'un any per començar i tres per acabar* 
 
25.- A la zona de servitud de protecció, de conformitat amb la Llei 2/2013 de 29 de maig de 
protecció i ús sostenible del litoral i de modificació de la Llei 22/1988, de 28 de juliol, de Costes: 
 
A= Només podran realitzar-se obres relatives a la salubritat pública i sanejament. 
B= Podran realitzar-se obres de reparació i millora, consolidació i modernització sempre que impliquin 
augment de volum, altura i superfície de les construccions existents i sense que l'increment es tingui en 
compte a efectes expropiatoris. 
C= Podran realitzar-se obres de reparació i millora, consolidació i modernització sempre no que impliquin 
augment de volum, altura i superfície de les construccions existents i sense que l'increment es tingui en 
compte a efectes expropiatoris.* 
D= Cap de les anteriors és correcta. 
 
26.- Quina de les següents afirmacions és certa? 
 
A= La Comunicació prèvia d'obertura permet posar en funcionament una activitat tan bon punt es 
presenta a l'administració competent tota la documentació preceptiva. 
B= La Comunicació prèvia d'obertura és eficaç quan s'ha obtingut prèviament les llicències urbanístiques 
necessàries. 
C= La Comunicació prèvia d'obertura és eficaç quan s'ha obtingut prèviament les llicències o 
autoritzacions sectorials que siguin necessàries per al funcionament de l’activitat en qüestió. 
D= Totes les respostes anteriors són certes.* 
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PREGUNTES RESERVA 
 
27.- Les llicències que regulen l'ocupació de domini públic en l'activitat d’hostaleria són: 
 
A= A precari, revocables en qualsevol moment per raons d'interès públic.* 
B= Definitives i difícilment revocables. 
C= Revocables per l'interès d'un privat. 
D= Perpètues en el temps. 
 
28.- La parcel·lació: 
 
A= És un acte que està subjecte a llicència urbanística.* 
B= No és un acte subjecte a llicència. 
C= És una disposició de caràcter general. 
D= Cap de les anteriors és correcta perquè es formalitza a traves d'escriptura pública. 
 
 
 
 


